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Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem prezentovala dne 11. 12. 2025 v Praze tři své
projekty na 3. Národním bioekonomickém kongresu v Praze, jehož cílem bylo představit a
diskutovat priority Národního akčního plánu na podporu bioekonomiky a ukázat zajímavé
národní i mezinárodní partnerství a projekty v oblasti bioekonomiky.

Bioekonomika je dle definice Evropské komise ekonomika založená na produkci obnovitelných
biologických zdrojů a konverzi těchto zdrojů a odpadů na produkty s přidanou hodnotou, jako jsou
potraviny, krmiva, výrobky z biologických materiálů a bioenergie. Bioekonomika může významně
podpořit udržitelný rozvoj, boj s klimatickou změnou a transformaci směrem k ekonomice nezávislé
na fosilních zdrojích, a zároveň představuje potenciál pro vznik nových pracovních míst.

Na Národní bioekonomický kongres, který organizuje Technologické centrum Praha a BIOEAST HUB
CR, byla ústecká univerzita pozvána, aby prezentovala své úspěšné projekty a partnerství, které
vedou k rozvoji bioekonomiky.

„Měli jsme možnost potkat se s řadou odborníků z našeho oboru, a to jak z akademického, tak z
firemního prostředí. Za UJEP jsme zde prezentovali tři projekty, na jejichž řešení se podílí odborníci
z Institutu pro ekonomickou a ekologickou politiku UJEP. Jednalo se o projekty HODEZ, OKliBio a
SYNERGYS,“ uvedl Ing. Jiří Louda, Ph.D., ředitel Institutu pro ekonomickou a ekologickou politiku.

Projekt HODEZ (QK23020044), který je řešen s finanční podporou Ministerstva zemědělství,
Národní agentury pro zemědělský výzkum, se zaměřuje na komplexní porovnání ekologického a
konvenčního zemědělství z hlediska dopadů na ekosystémové služby. Jeho cílem je poskytnout
podklady pro strategické a rozhodovací procesy v oblasti podpory ekologického zemědělství. Projekt
OKliBio, který je spolufinancován Evropskou unií z programu Interreg Česko-Sasko, podporuje
zelenou infrastrukturu obnovou a lepší péčí o tzv. luční sady a ovocné aleje v severních Čechách a
Sasku. Cílem projektu SYNERGYS je přispět k řešení problémů a výzev spojených s transformací
Ústeckého kraje v energetice, ke snížení energetické náročnosti a nahrazení fosilních zdrojů pro
lokální vytápění. Ten je spolufinancován Evropskou unií v rámci Operačního programu Spravedlivá
transformace.

V panelové diskusi na téma priority bioekonomiky ve strategických dokumentech vystoupili RNDr.
Jan Nedělník, Ph.D., z BIOEAST HUB CR (jako moderátor), Ing. Jana Fišerová z MPO ČR, Mgr. Jan
Radoš z MZe ČR a Ing. Rastislav Raši, Ph.D., ze slovenského Národního lesnického centra ve
Zvolenu.

Vedle UJEP zde prezentovali své projekty také Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, Národní centrum
zemědělského a potravinářského výzkumu, Product Feed, a. s., ze Slovenska nebo Botanický ústav
AV ČR.

„Bylo moc zajímavé vidět, čím se v oblasti bioekonomiky zabývají kolegové z jiných institucí. Do
budoucna zde vidím velký potenciál pro spolupráci, a to jak s výzkumnými institucemi, tak firmami,“
uzavírá Jiří Louda.
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